

Консультация для родителей «Финансово грамотный ребенок: Как младший дошкольник может овладеть финансовой грамотностью?»

Сегодня современный ребенок с самого раннего детства включается в экономический мир взрослых, что помогает раскрыть ему окружающий мир духовных и материальных ценностей. Получается, что ребенок еще совсем маленький, но должен познать очень много информации о современной реальности. Но так как этой информации настолько много, что даже взрослому человеку трудно ее воспринимать всю. Поэтому именно взрослым – родителям и педагогам, нужно выбрать ту информацию, и такое ее количество, которое не перегрузит ребенка, а окунет его в мир финансов на доступном для него уровне, учитывая его индивидуальные возможности и возрастные особенности.

Мы привыкли, что чему-то учим ребенка, когда он уже подрастет, считаем, что старший дошкольный возраст является очень благоприятным периодом для развития многих процессов. Конечно, в старшем дошкольном возрасте ребенок может познать больше и на другом уровне. Но нельзя все откладывать на этот возраст. Лучше всего начинать как можно раньше, тогда ребенку будет легче в дальнейшем воспринимать какую-либо информацию, потому что он уже будет с ней знаком, просто в другой форме.

Так может ребенок во второй младшей группе овладеть финансовой грамотностью? Отвечаем на вопрос: Ребенок второй младшей группы начинает в этот возрастной период овладевать основами финансовой грамотности.

Финансовая грамотность – это определенный багаж знаний, который нужен, чтобы управлять доходами и расходами, правильно распределять деньги, не участвовать в сомнительных финансовых операциях. Думаете, ребенок не справится? А вот и неправильно думаете, он справится, хотя на первый взгляд это такие сложные процессы. Просто взрослым нужно правильно подобрать приемы, методы, средства через которые у детей младшего дошкольного возраста будет формироваться основы финансовой грамотности.

Основы финансовой грамотности для детей включают:

- понимание, откуда берутся деньги, как и за какое время они зарабатываются;
- умение распределять свои карманные деньги, откладывать на крупные покупки;
- общие представления об экономике и о том, что такое кредит, депозит, инвестирование, налоги;
- формирование ответственности за свои финансовые решения, а также способности тратить деньги осознанно.

Итак, рассмотрим, как младшего дошкольника приобщить к финансовой грамотности.

Покажите ребенку, как и для чего вы работаете.

Рассказывайте ребенку о своих успехах на работе или даже приведите его туда, чтобы показать, чем вы занимаетесь. Но объясните, что деньги – не единственное мерило отношений. Это поможет избежать одержимости карманными сбережениями. Покажите, что делаете работу по дому не ради вознаграждения, а потому что заботитесь о семье: «Я полью цветы, чтобы они росли и радовали нас», «Я приготовлю ужин, чтобы мы вместе вкусно покушали» и пр.

Придумывайте игры с деньгами.

Показывайте ребенку монеты и купюры разных номиналов и не бойтесь включать их в игровые сценарии. Такие игры для финансовой грамотности развивают моторику, внимание, речь, визуальную память, а также повышают интерес к математике. Сортируйте деньги по номиналу, цвету, размеру. Вместе ищите закономерности – одинаковые или лишние в ряду монеты и купюры.

Поиграйте в «Магазин».

Он же «Рынок» или «Купи-Продай». Это репетиция реального шопинга. Необязательно использовать для оплаты листики, пусть дети привыкают к настоящим деньгам. Расставьте на столе разные товары и закрепите на них ценники, а потом решите, кто будет покупателем, а кто продавцом. Задача первого – собрать нужную сумму на покупку и получить сдачу, а задача второго – пересчитать полученное.

Включайте детям мультики про финансы.

Сейчас такое разнообразие мультфильмов! Нужно просто подобрать подходящие! Включите мультфильмы с образовательным подтекстом. Например, некоторые серии «Смешариков» посвящены кредитам, накоплениям, договорам и даже инвестициям. В «Фиксиках» рассказывают, откуда взялись деньги и почему из-за них нельзя ссориться. А в мультике «Три кота» можно узнать, как правильно вести себя во время первого похода в магазин. Есть и специальные мультфильмы – «Азбука денег тетушки Совы» и «Азбука финансовой грамотности для детей».

Установите на смартфон ребенка приложения, которые помогут ему в планировании.

Даже самый маленький ребенок уже знает, как обращаться с телефоном, поэтому приложения его не напугают, а, наоборот, привлекут и заинтересуют. Чтобы помочь ребёнку с накоплениями, установите специальное приложение на смартфон, которое предостережет от лишних трат и напомнит, что мечта еще не исполнилась. Это могут быть Bankaroo (виртуальный банк) или Alzex Finance (семейный бюджет). Нужно взрослому тщательно подойти к этому вопросу, выбрать приложение с русским интерфейсом, и, так как ребенок маленький еще, учесть красочность, какие там есть значки, чтобы ребенок мог ориентироваться с легкостью.

Чем раньше они узнают финансовый мир, тем проще им будет принять эти знания в своей голове и использовать их в своей будущей жизни.